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С. Н. Саржевський  
Запорізький державний медичний університет 

 
КОГНІТИВНІ ПОРУШЕННЯ ПРИ ВЖИВАННІ КАНАБІНОЇДІВ 

 
Аналізовано когнітивну сферу 37 хворих з залежністю внаслідок 

вживання канабіноїдів, виявлені загальні властивості її зниження, 
особливості кількісної оцінки та можливості зворотного розвитку. 

Ключові слова: залежність, когнітивні розлади, канабіноїди. 
Вступ. Тривале вживання психоактивних речовин призводить 

до порушень когнітивних функцій. Їх характер та вираженість зале-
жить від багатьох факторів (вид речовини, її доза, термін, вік) [3].  
У той же час, різні громадські організації, деякі фармакологічні фірми 
формують думку про безпечність та навіть користь від вживання ка-
набіноїдів, що не мають проявів абстиненції та не порушують інтелек-
туально-мнестичної сфери. Подібне висловлювання особливо цікавить 
середовище молоді, де не прийнята відсутність досвіду епізодичної 
наркотизації та залучається увага до «безпечних, легких» наркотиків 
(у першу чергу марихуани). У наукових дослідженнях при вживанні 
препаратів коноплі виявляють порушення пам`яті, розвиток амотива-
ційного синдрому, неврологічні розлади у вигляді гострої судинної 
патології головного і спинного мозку [1, 2].  

Мета дослідження. Виявити патологію когнітивної сфери  
у хворих з хронічним вживанням канабіноїдів, оцінити ступінь  
її вираження та можливість зворотного розвитку. 

Матеріали та методи дослідження. Обстежено 37 хворих ві-
ком 24 – 43 роки  з встановленим діагнозом залежності внаслідок 
вживання канабіноїдів з розладами поведінки або різними психозами, 
що проходили лікування в гострому чоловічому відділенні Запорізької 
обласної психіатричної лікарні. Для кількісної оцінки когнітивних 
функцій при госпіталізації та перед випискою застосовували шкалу 
MMSE. Для більш точного можливого якісного зниження використо-
вували набори патопсихологічних методів, що вивчають пам`ять (за-
пам`ятовування цифр, слів, речень, вибіркове збереження інформації); 
мислення (класифікація, виключення, проведення аналогій); самооці-
нку за Дембо – Рубінштейн; увагу.  

Результати та обговорення. Виявлені загальні прояви інтелек-
туально-мнестичних порушень, а також відмінності в кількісних пока-
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Пострелко В.М., Тасенко М.В., Бац Н.С. СПОСОБ ЛЕЧЕНИЯ 

КОГНИТИВНЫХ РАССТРОЙСТВ ВЫЗВАННЫХ СИНДРОМОМ ЗА-
ВИСИМОСТИ ОТ АЛКОГОЛЯ У ВЫНУЖДЕННЫХ ПЕРЕСЕЛЕН-
ЦЕВ И УЧАСТНИКОВ АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ОПЕРАЦИИ 

Резюме. В статье приведены статистические данные распро-
странения расстройств когнитивных функций вызванных синдромом 
зависимости от алкоголя у вынужденных переселенцев и участников 
антитеррористической операции. Представлен способ лечения рас-
стройств когнитивных функций. 

 
Postrelko V., Tasenko M., Bats N. A METHOD FOR THE 

TREATMENT OF COGNITIVE DISORDERS CAUSED BY THE SYN-
DROME OF DEPENDENCE ON ALCOHOL IN INTERNALLY DIS-
PLACED PERSONS AND PARTICIPANTS OF THE ANTITERRORIST 
OPERATION 

Summary.  The article presents statistical data on the spread of cogni-
tive function disorders caused by alcohol dependence syndrome in inter-
nally displaced persons and participants of the antiterrorist operation. The 
method of treatment of cognitive function disorders is presented. 
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зниках їх вираження та тривалості. Усі хворі демонстрували пору-
шення здатності організовувати свої дії; недостатню можливість про-
явів активності, що, в свою чергу, залежало від гнучкості та коорди-
нації когнітивних складових. У 31 (83,8 %) пацієнта зазначалося зни-
ження або відсутність здатності до планування, неможливість реально 
інтерпретувати погляди та мотиви поведінки оточуючих, зміну само-
критики. Дані порушення поєднувалися з змінами емоційності з пере-
важанням байдужості. Змінювалось і мислення у вигляді труднощів 
при виконанні нових вербальних завдань або нетипових рішень, що 
потребує повсякденне життя. У той же час, хворі успішно виконували 
прості тести, де були необхідні раніше набуті власні знання. Зниження 
рівня абстрагування ускладнювало рішення пацієнтами реальних осо-
бистісних емоційних конфліктів з фіксацією на посиленні негативно-
го. У 28 (75,7 %) хворих виявлено виразні зміни пам`яті та уваги. Во-
ни погоджувалися з труднощами при концентрації уваги, при відволі-
канні на незначні деталі. Однак більшість заперечувала наявність по-
рушень  пам`яті, хоча тести це демонстрували. Об`єктивно переважа-
ло зниження короткочасної пам`яті, що підсилювало розлади уваги та 
можливості вербального спілкування. Виявлено зниження можливості 
запам`ятовування нової інформації та навчання. Поєднання порушень 
мислення, уваги та пам`яті сприяло недостатньому структуруванню 
навколишнього, що формувало зміну відчуття реальності та самооцін-
ки. Пацієнти визнавали нормальною пасивну, споживчу орієнтацію  
в житті, емоційну невиразність та нездатність вирішувати свої про-
блеми. При кількісній оцінці по шкалі MMSE у 6 хворих (16,2 %, 1-а 
група) показники визначалися в межах норми (28–29 б.); 25 хворих 
(67,6 %, 2-а група) демонстрували преддементні когнітивні порушен-
ня (24– 27 б.); у 6 (16,3 %, 3-я група) знайдена деменція легкого ступе-
ня (20–23 б.). Досить цікаву динаміку показало дослідження перед ви-
пискою. У 2-й групі значне покращення спостерігалося у 16 (64,0 %) 
хворих. У 3-й групі цього не зазначалося, всі ці пацієнти були госпіта-
лізовані з психозами. Збереження їх когнітивного зниження потребу-
вало  діагностичного перегляду на органічну зміну особистості. 

Висновки. Хронічне вживання канабіноїдів призводить до інте-
лектуально-мнестичного зниження з переважним порушенням уваги, 
пам`яті, мислення, емоцій та формує малозворотню когнітивну дис-
функцію. 
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